

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПЯТНИЦА, 27 ДЕКАБРЯ 1985 ГОДА

№ 297 (19417)

Цена 3 коп.

смотр-конкурс ферм. При подведении его итогов учитывались буквально все показатели работы. Наибольшее количество баллов — 86 — набрала Ягоднинская молочнотоварная фер-

ма совхоза имени Кирова. Коллектив досрочно справился с планами года и пяилетки. Животноводы биваются, чтобы по итогам года надой на фуражную когову на ферме составил 3.000 килограммов. А такие

Томского горпромторга выполнил план товарооборота. До конца года томичам будет продано сверх плана тодоярки, как В. Б. Матюхи-на, Р. И. Крипчакова, А. В. Охотникова, и многие другие далеко превзошли мастерский рубеж.

стала поистине переломной для этого коллектива. Начиная с 1982 года, надои от животных ежегодно увеличивались больше, чем на 100 килограммов молока. И

Этот успех во многом связывают с приходом на

Виктора Борисовича Богуславского. Он возглавил коллектив весной 1982 года. К чествованию победителей конкурса было приурочено еще одно важ ное для ягоднинских животноводов событие. щий фермой В. Б. Ботуславский за плодопворный, добросовестный труд напражден орденом Октябрьской Рево-

План выполнен

варов более чем на 3,2 мил-

Нынче томичи смогли купить значительно больше, чем в прошлые годы, ковровых изделий, автомобилей, мебели, электротоваров.

продавцы магазинов № 5 (директор Н. С. Кушнаренко), № 19 (директор Л. П Гусева), № 47 Коллективы н. В. Полле). магазинов №№ 1, 22 выполнили пятилетние задания.

На темы дня

Уметь убеждать

Об уроках истории и обществоведения в школе

школе всегда была ключевой. От того, будет ли он вести учеников от параграфа к от того, что требовать—знания дат или умения найти связь фактов и явлений, от того, даже с какой степенью волнения будет давать программный материал, зависят такие жизненно важные для человека черты, как патриотизм, гражданственпонимание долга перед обществом.

«...Партия. — полчеркивалось на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, - добивается того, чтобы человек воспитывался у нас не просто как носитель определенной суммы знаний, но прежде всего — как гражданин социалистического общества, активный строитель коммунизма, с присущими ему идейными установками, мора-

лью и интересами...» Именно с таких позиций обсуждались недавно на бюро обкома КПСС меры по улучшению преподавания истории, обществоведения, основ Советского государства и права в школах области. Отмечены определенные положительные моменты в преподавании общественных наук, повышение их роли в коммунистическом воспитании учащихся. Оценен тот факт, что в большинстве средних школ созданы кабинеты общественных дисциплин, больше внимания стало уделяться информированию

Среди педагогов общественных дисциплин, чьи уроки отличаются глубиной изложения материала, идейной убежденностью, томичи Н. В. Михайличенко № 23), Л. В. Фролова (школа № 47), Г. П. Обидиентова (школа № 13), Г. Е. Левашкина (школа № 42), учителя из Парабельской средней школы И. В. Бояринова, из Тогурской - М. М. Подзубанова. К сожалению, так обстоит дело далеко не в каждой школе. И тут дело не только в том, что всегда есть и будут педагоги разной степени талантливости. Лело еще в том, что учителя истории иной раз просто нет в школе. На бюро обкома партии говорилось, многих восьмилетних школах области общественные дисциплины ведут совместители. Конечно, это сказывается на качестве урока, знаний, убеждениях.

Обращено внимание секретарей партийных комитетов, работников областного отпела народного образования на тот факт, что многие учащиеся школ имеют неглубокие знания, не умеют ориентироваться в большом потоке общественно-политической информации, давать политическую оценку фактам, событиям и явлениям. К сожалению, не изжиты в молодежной среде проявления нестойкости идейных убеждений, а порой и просто безыдейности. Для части учащихся характерны потребительские взглялы, стремление выделиться не знаниями и трудолюбием, а дорогостоящими вещами, купленными на деньги родителей. И с этим нельзя мириться.

Немало упущений в работе с педагогическими кадрами. Существенной проблемой является обеспеченность школ учителями. Плохо укомплектованы специалистамиобществоведами, например, школы Зы-рянского, Первомайского, Тегульдетского, Шегарского районов. И как раз здесь да еще в Верхнекетском, Кожевниковском проверка показала, что преподавание общественных наук еще не отвечает требованиям жизни. Горкомы, райкомы партии, особенно Зырянский, Шегарский, Молчановский, недостаточно повышают ответственность партийных организаций, директоров школ, органов народного образования за идейно-теоретический уровень преподавания общественных дисциплин. Материал на уроках часто излагается поверхностно, без должной аргументации, лишь изредка используется периодическая, местная печать, неубедительно ведется критика современных буржуазных тео-

рий, буржуазного образа жизни. Что необходимо сделать для улучшения преподавания общественных дисциплин в школе?

Полноценный урок зависит от знаний, способностей, идейности учителя, его жизненного опыта. Именно поэтому особое внимание было уделено вопросам подготовки и переподготовки кадров обществоведов. Указано на необходимость расширения кругозора, информированности учителей. Институту усовершенствования — на необходимость добиться того, чтобы учителя своевременно, в положенные сроки проходили переподготовку, получали мето-

Партийному комитету университета рекомендовано совместно с райкомами, горкомами КПСС, отделами народного образования, школами выявить для учебы на историческом факультете из числа юношей и девушек, имеющих трудовой и жизненный опыт, членов и кандидатов в члены партии, комсомольских ак-

Бюро обкома партии осудило нетребовательность отдельных директоров школ, заведующих районными и городскими отделами народного образования, которые снизили спрос за качество работы учителейобществоведов, редко ходят на эти уроки, не анализируют итоги деятельности учителя, его умения строить урок с контрпропагандистских позиций. Перед областным отделом народного образования поставлена конкретная задача: улучшить контроль за преподаванием общественных дисциплин. повысить за это ответственность директоров школ и самих преподавателей. Надо поднять роль института усовершенствования учителей как центра научно-методической работы с учителями. Предстоит определить систему поощрения лучших преподавателей-обществоведов, рассказать о них в печати, по радио и на телевидении. Дух соревновательности надо внести и в работу музеев, политических клубов старшеклассников, кабинетов общественно-политических дисциплин, которые должны воспитательной работы в школе.

Особые задачи поставило бюро обкома КПСС перед райкомами и горкомами партии. В первую очередь они должны работать над повышением ответственности партийных организаций школ, руководителей органов народного образования за качество преподавания общественных дисциплин. Вместе с гребовательностью должна оказываться и необходимая помощь. Надо уже в течение этого учебного года провести общественно-политическую аттестацию преподавателей истории, обществоведения, основ Советского государства права, идти дальше в совершенствовании работы городских и районных семинаров обществоведов, школ научного коммунизма. Поставлена цель — добиваться, чтобы каждый учитель получил высшее политическое образование.

..Один из партийных работников, взявший за правило назавтра после единого политдня выступать по той же теме школе, рассказывал, что больше всего его поразил однажды вопрос четвероклассни-

— А хватит того сена, которое косили коровам на зиму? — спросил маленький слушатель.

Тема беседы была подготовка к зиме, но посыпались вопросы и не по теме: про космонавта Рукавишникова, про Афганистан, про Нефтехим. Ребятишки после вопроса о коровах посмеялись, но ответ выслушали внимательно. А выступающий, отвечая, про себя решил, что вопрос «про сено» подготовлен заранее. После беселы прямо спросил об этом мальчика: кто тебя

- Никто, — ответил тот. — Мама с папой летом ездили от завода косить сено для коров. Я хотел знать, хватит, что они накосили, или нет.

Вот так. Мы зря думаем, что наш труп не интересен нашим детям. А ведь результаты этого труда не завтра — уже сегодня сама история. И ее молодым надо хорошо

Чтобы существенно обогатить обычный урок истории, обществоведения, расширить его рамки, приблизить к жизни, нужно привлечь в школу партийный, советский актив, хозяйственных руководителей, специалистов, ученых, передовых рабочих. В этих целях полнее можно использовать возможности единого политдня: направлять докладчиков партийных комитетов для выступления в школах не только перед преподавателями, но и перед старшеклассниками, ввести в практику приглашение на инструктивные совещания групп докладчиков и преподавателей общественных наук. Бюро обкома КПСС поручило горкомам и райкомам партии, систематически проводить в городах и районах области «день школы».



И годовой, и пятилетка!

Коллектив производстпредприятия венного Томского научно - исследовательского института встречает наступающий под трудовыми успехами. в конце ноября предприятие выполнило пятилетний план по выпуску препаратов, а 20 декабря рапортовало выполнении заданий 1985 Микробиологические препараты поставле... ны потребителям в полном объеме и в точном соответствии с договоробязательствами. Полностью выполнены и поставки в зарубежные страны. Ни одной рекламации на качество препаратов не поступало.

Первыми рапортовали о выполнении планов и социалистических обязательств отдел препаратов тамма-глобулиноцеха (начальник Н. А. Шредер) и отдел энцефалитной (начальник Р. Р. Хасан-

3. ПАВЛОВА.

В лесном цехе области



СЧЕТ 1988 ГОДА

Да, именно в счет третьего года двенадцатой пятилетки трудятся в эти дни передовые работницы Томской текстильной фабрики Тамара Николаевна Кравченко. Людмила Николаевна Храпова. Предельное внимание, высокие профессиональные навыки, умение нечества, из которых складывается авторитет этих женщин на производстве. И, подтверждая это делом, каждая из них ежесменно добивается выполнения своих заданий не ниже чем на 110-114

НА СНИМКАХ: Тамара Николаевна Кравченко; Людмила Николаевна Храпова; два года назад поступив на фабрику, Мария Павловна Новоселова учи-

Фото Н. Потапова



Как готовимся к штур

Не надо путать штурм со «штурмов-1/100 первое предполагает прежде всего четкую организацию труда, производства, а второе — по существу синоним провального положения дел. Именно к штурму готовятся сегодня лесозаготовители области. К штурму небывалых для себя рубежей — вывезти с начала новой пятилетки открытию съезда партии 29, а к 1 Мая-58 процентов древесины от годового задания. Это позволило томичам выступить инициаторами Всесоюзного соревнования в лесной отрасли в брено Центральным Комитетом КПСС. Обязательства приняты чрезвычайно напряженные, до начала 1986-го остаются считанные дни, Успеть надо подготовиться к ударной работе. Успеть! Обеспечить тылы, Публикуемый сегодня материал и есть своего рода проверка этих тылов в Первомайском и Те-

гульдетском районах.

ОДОВОЙ план Ореховского ОЛК — 180 тысяч кубометров. В первом квартале здесь предполагается вывезти 55 процентов древесины. Прибавка по сравнению с прошлогодним периолом — 8 тысяч кубометров. Крепки ли позиции ореховцев?

 Не сказал бы, — отвесекретарь парткома предприятия Г. Н. Шеста-— Техника старая, а ремонтировать ее по сути нечем. Не имеем двух машинистов для организации ночной смены. В запас уложено всего 30 тысяч кубометров, и главная задача создать отрыв по трелевке...

Тон у секретаря парткома не очень-то бодрый (даже декабрьское задание, говоря уже о выходе на январский график, не вытягивается). Однако и особенного беспокойства не чувствуется: что-де волноваться, возымем кубы — хорошо, не возьмем — поругают...

Почему Г. Н. Шестаков неохотно появляется в лесосеке, выяснилось уже по дороге. Зимняя трелевка в разгаре, а партком не подготовил еще и плана политико-воспитательной работы

с лесозаготовителями. В леляне, где трудится механизированный комплекс В. Ф. Скуркова, мы увидели что считается центром общественно - политической работы. Ни графиксв, ни обязательств, ни боевого листка. Так что понять Геннадия Николаевича можно: к чему каждый раз расстрасебя неприглядной картиной? Да и механизаторы подливают масла в огонь того недостает, пятого-

лесятого... «ЛП-18» И. Я. Савени о том, что с запозданиями, в неудобное время ведется заправка техники, секретарь парткома лишь вопросительно изрек: «Как же так, неужели дополнительный заправщик ремонтируют уже второй месяц?». Маленькая хозяйственная дырка, какой еще недавно казались перебои в снабжении топливом, превратилась теперь в прореху. Затянувшийся ремонт заправщика конфликтом с Первомайской нефтебазой. Ореховцам урезали ежелневный лимит зимней солярки, и трелевоч-

На замечания оператора

ники до сих пор(!) работают

— Сколько заготовим съезду? - переспрацивает Виктор Философович Скурков и пожимает плечами. просчитывали. Тысяч, наверное, тридцать надо... Сколько мы в прошлом году стрелевали в январе-феврале, тысяч двадцать? Слесари, к которым обра-

щается за помощью брига-

дир комплекса, кивают ут вердительно. А почему, собственно, вынужден апеллировать к ним Виктор Философович? Профсоюзному комитету, экономистам предприятия давно пора повести разговор о реальных воз-**ЖЕТОНЖОМ** коллектива. Предметно, с выкладками и расчетами в руках. Не произошло этого из-за элементарной пассивности. Вывести бы парткому из спячки некоторых должностных лиц, да... духу не хватило.

Остановилась валочная машина. Следовало доставить из Орехова запасной сдвоенный насос. Утром по чьей-то вине проволокитили - слесари потеряли день Не случится ли такого завтра? Ни бригадир-механик Д. Афанасьев, ни В. Ф. Скурков, ни мастер Р. Ф. Столярова поручиться не

использовать имеющиеся резервы. И ведут себя ореховцы в подобных ситуацина удивление хладнокровно, не тревожатся за потерянные часы. А количество их увеличивается еще и потому, что крайне слаба ремонтная служба.

За все участки работы на предприятии отвечают грамотные специалисты, у каждого — определенный круг обязанностей. Принципиальный спрос за их исполнение предполагает строгую пар-

тийную требовательность. Мы уже отмечали в предыдущих публикациях, что лесозаготовители Тегульдетского района находятся сегодня на подъеме. Но пока этот подъем во многом эмопиональный Чтобы он вылился в конкретные результаты, в конкретные кубометры, нужно психологический настрой закрепить. закрепить тоже конкретными делами

Отличный гараж построили нынче на Черноярском лесозаготовительном пункте. Просторный — сюда вмеща-12 единиц техники, теплый. Но случись какая поломка у трактора — и его ремонтировать придется... под открытым небом. С Новотегульдетском леспромхозе — стыдно сказать шесть (6!) электропатронов, чтобы провести освещение.

вал. Панин направлен в ЛТП.

запчастей на- но и к дирекции ЛПХ, и в уныло повествует начальник лесозаготовительного комплекса Г. А. Голубицкий.

Стоять на таких позициях сегодня нельзя. Не помогают на предприятии, смело обращаться в районный комитет партии. Нет. не для того, чтобы райком искал патроны, а чтобы оказал влияние и поправил коммунистов руководителей предприятия.

Влияние райкома партии особенно необходимо сейчас для идеологического обеспеединственном лесозатотовительном районе области -Тегульлетском — до сих дор нет центров общественно-политической работы. И, право же неудобно было бригадира черноярцев И. С. Балабана, когда в курилке он высвобождал «Социалистические обязательства комплекса», заклеенные технической документацией. Да и не вяжутся эти понятия: «курилка» и «центр общественно-политической работы»

И уж совсем необходимы ЦОПРы там, где люди работают вахтовым методом. находясь по 10 дней в лесу Как, например, на вахте леспромхоза. Уму непостижимо, как умудряются здесь крутить узкоформатные фильмы в жилом вагончике. в предельной тесноте.

Задачи предстоящего года - необычайно сложные. Готовиться к ним надо всестороние и основательно. Не может быть в организации дела мелочей, если речь идет о штурме рекордов. Прозвучавшая на всю страну инициатива томичей должна быть подкреплена надежными тылами.

н. чуков, в. иванов.

Исполнительный комитет областного Совета ных депутатов, президиум облеовпрофа рассмотрели итоги работы районов, совхозов и колхозов, предприятий управления хлебопродуктов, государственных семенных инспекций за увеличение производства и заготовок семян зерновых и зернобобовых культур

1985 году. Признаны победителями и награждены дипломами облисполкома, облеовпрофа денежными премиями:

ма Л. П. Корзун, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяй-

ства В. Т. Соломасов) 2.000 рублей; Кожевниковский (председатель райисполкома Б. В. Иванов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. Т. Фадеев) - 1.500

Признаны победителями и награждены почетными облисполкома, грамотами облсовпрофа и денежными

премиями: совхоз «Кожевниковский» района Кожевниковского

район (директор совхоза П. И. совхоз «Родина» (председатель райисполко- Шкарин, председатель проф- го района (директор В. Ю. кома Д. Г. Глебов) — 1.500 Брок, председатель профкорублей:

совхоз «Нива» Кожевни- рублей; ковского района (директор совхоза председатель

рублей; колхоз «Первое мая» района КПСС. Первомайского (председатель Г. Е. Бара- района (директор В. А. Фе-

1.500 рублей; колхоз «Искра» Первопредседатель

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАН ма А. И. Бергман) — 1.000

> колхоз «Сибиряк» Зырян-А. Е. Язовский, ского района (председатель профкома Ф. И. Визнер, председатель М. В. Емельянов) — 1.500 профкома А. А. Кострикин) 1.500 рублей;

> совхоз имени ХХІІ съезда Кожевниковского председатель досов, председатель профпрофкома Г. Ф. Петрик) — кома Л. Д. Филиппова) — 1.000 рублей:

совхоз «Восход» Кожевмайского района (председа- никовского района (директель А. И. Мотовников, тор П. И. Карлюков, предпрофкома седатель профкома Э. Ю. Коот) — 1.000 рублей; Середа) — 1.500 рублей;

совхоз «Луч» Кожевниковского района (директор Ф. Клименко, председатель профкома В. И. Пономарева) — 1.000 рублей; колхоз «Маяк» Первомай-

ского района (председатель П. В. Бухаров, председатель профкома В. Ф. Ускова) — 1.000 рублей; совхоз «Светлый» Кожевниковского района (дирек-

тор В. А. Деликов, предсе-

датель профкома Т. А. Муценик) — 1.000 рублей; колхоз «Заря» Первомайского района (председатель М. Т. Еловиков, председатель профкома Е. М. Ко-

буткова) — 1.000 рублей. колхоз «Гигант» Шегарского района (председатель В. И. Лещеня, председатель профкома Н. П. Цыро) 1.000 рублей;

колхоз имени Жданова Зырянского района (председатель В. М. Сливкин, председатель профкома П. Романенко) — 1.000 рублей; колхоз имени 50-летия Великого Октября Шегарского района (председатель Травников, председа-

1.000 рублей; совхоз «Белостокский» Кривошеинского (директор В. Я. Дельцер, профкома председатель Н. А. Иванова) — 1.000 рублей);

Первомайская государственная семенная инспекция (начальник Р. А. Черданцева) — 400 рублей.

Кожевниковская государственная семенная инспекиия (начальник Р. В. Сгурская) — 300 рублей.

Хроника

наступления на пьянство

В инспекции по делам несовершеннолетних Ленинского района состоял на учете О. Панин, 1967 года рождения. Он часто выпивал, хулиганил, пропускал занятия в СПТУ-27, где После онончания училища работать не стал — пьянство-

Жители дома № 5/1 по улице Асиновской города Томска обратились в Ленинский РОВД с просьбой оградить их от опасного соседства с жильцом квартиры № 206 В. И. Гор-колем, который постоянно пьянствовал и дебоширил. Горколь, ранее уволенный за прогулы с базы снабжения плавсостава, направлен на лечение.

А. А. Иглаков работал печником в ЖКО Томского речного порта. Часто пьянствовал на работе, совершал прогулы. За два года он побывал в вытрезвителе четырнадцать раз. Комиссия по борьбе с пьянством речного порта обратилась в Ленинский райотдел милиции с ходатайством. Меры приняты.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ жизни

Месторождения досрочно

Коммунисты, коллек-тив треста «Томскгазрешили досрочно к XXVII съезду построить нефтепровод Ломовое — Катыльгинский центральный пункт сбора нефти, ввести разработку новые месторождения.

Стрежевского Бюро горкома КПСС одобрило инициативу трудовых коллективов и утвердило организационно - политические и хозяйствен ные мероприятия по до срочному вводу в экплуатацию Ломового Озерного месторождений

Против бесхозяйственности

Бюро Советского райкома КПСС рассмотрело работу парткома, админиспрации треста «Спецтроймеханизация» беспечению сохранности оциалистической собст Подчеркнуто венности. что партийный комитет хозяйственные руководиели не сумели полностью мобилизовать свои кол дективы на выполнение требований ЦК КПСС об экономии и бережливом отношении к наролному добру. Партийный комигет не заслушивал отчеты хозяйственных руководителей. Плохо используются возможности товарищеских судов и добровольной народной дру жины. Длительное время машины и механизмы хранятся на открытых стоянках. База управлепроизводственно технологической комплектации не удовлетворяет нужды треста. Бюро Советского рай-

кома КПСС указало парткому, руководителям на бесхозяйственность и потребовало навести должный порядок в хранении строительных материалов и механизмов.

Отчитывается партбюро

Бюро Тегульдетского райкома КПСС обсудило отчет о работе партбюро Берегаевского леспромхоза. Партбюро предприятия совершенствует стиль и методы своей деятель-Организационнопартийная работа направлена на повышение боевитости неховых партганизаций и партгрупп. Улучшилось руководство общественными организа-NMRNII.

Большинство партии имеют партийные поручения, к выполнению которых в основном относятся побросовестно. На партийных собраниях регулярно заслушиваются коммунистов выполнении служебных обязанностей и партийных поручений. Создана и действует группа литинформаторов. Регу лярно проводятся единые политдни.

Все это способствует удучшению хозяйствендеятельности лес промхоза. Тем не менее деятельности партбюро Берегаевского ЈПХ, как отметило бюро райкома КПСС, еще немало недостатков. Намечены конкретные меры для их устранения.

Заслушал партком

Партийный комитет подшипникового завода заслушал отчет кандидата в члены КПСС А. Н. Горбатьева о прохождении им кандидатского

А. Н. Горбатьев трудится заместителем начальника отдела механизации и автоматиза ции завода, является пропагандистом комсомольской политсети Коммунисты завода поручили ему улучшить работу совета молодых специалистов предприятия (он избран его пред седателем). И кандидат в члены КПСС действи тельно повел дело так, что на ГПЗ-5 почувство вали, что совет молодых специалистов есть, действует. В этом году совет провел большую работу среди выпускников томских вузов по привспециалистов лечению на завод. На предприятии сейчас создана моло дежная творческая бригада. Ребята после своей основной работы будут приходить в цех желез нодорожных подшипни ков и трудиться над соз-

линии. Резолюция парткома однозначна: А. Н. Гор батьев проходит канди датский стаж в полном соответствии с требованиями Устава КПСС.

данием автоматической

ДЕЛЕГАТ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Удача мастера

ли предназначены для тор- че». жественных случаев, - показывает Надежда Алексеевна Зиберт. ку, и ее поставили к опыт- — А эти мужские сапоги — ной Зинаиле Питковой. Нана каждый день. Но посмот- ставница объясняла все осрите, как аккуратно они новательно. Но хотелось повыполнены. Какой отлич- пробовать сразу самой. Одный материал — хром, ше- нажды, когда все ушли на вро, замша, вилюр.

стерской «Элегант» мастера края заготовки, прострочивысшей квалификации Н. Н. ла их на машинке. Это ока-Липухин, Л. А. Нейман, С. А. залось делом нехитрым. Да-Корниенко, И. А. Прокопьев, же самой понравилось. В. В. Швагин. В ряду луч- размечталась: сейчас приших обувщиков и Надежда дет Питкова, ахнет и ска-Алексеевна Зиберт.

обувщики, усевшись круж- Но от возмущения: ком, ведут неторопливый

— Надь, а Надь, — неоживи ты сшила за свои 30 лет

— Да я об этом и не ду- объединения мала, — удивилась Зиберт. обувьбыт». — Давай посчитаем?..

ной, самой модной. Алексеевну орденом Трудо- дежды Алексеевны реклама- жного вида отделки. Колле- Художественный совет Мовой Славы III степени на- ций...

На рабочем столе у нее евна, думаю, разберешься,— — Давай отложим до за-набор лоскутков кожи. Раз- подошел к ней главный мо- втра? — предложили они. номастные кусочки на гла- дельер А. П. Поляков. — Вы идите, а я задер ный сапожок. Все быстро, оказались без технического жда Алексеевна. легко, играючи. Надежда описания. Алексеевна замечает: «Это сейчас все просто получает- трудной. Никак не могли по- коллеги.

- Вот эти изящные туф- ся, а 30 лет назад было ина-

мастер-обувщик пришла на обувную фабриобед, Надежда смело взя-Такую обувь шьют в ма- лась за работу: загнула лексеевна Зиберт. жет: «Молодец, Наденька, ...Обеденный перерыв еще выйдет из тебя толк». Питвакончился. Мастера- кова действительно ахнула. -- Да кто такую обувь но-

сить станет?! Урок тот запомнился наданно спрашивают Надежду долго. Мастерство не прихо-Алексеевну ее коллеги, — дит без труда. Ему она учиинтересно, сколько пар обу- лась на обувной фабрике, в мастерской индпошива Дома быта № 2, пошивочном цехе

Шить массовку — это од-Оказалось, более 20 ты- но, а для конкретного челосяч пар. Самой разнообраз- века совсем другое. Тут ответственность особая. И вель нять принцип изготовления Не зря, выходит, Надежду не поступает на изделия На- плиссировки веером — сло- шить.

— Ты, Надежда Алексе- помочь махнули рукой.



зах превращаются в изящ- Лекала на женские туфли жусь, — отговорилась Наде-— Ну, как дела? — спро-Задачка была довольно сили на следующий день ной конференции Н. А. Зи-

ги после долгих попыток сковского Дома моделей назвал это изделие удачным. А. ТОРОПОВ.

> * * * на снимке с. жабина: заготовщица верха обуви, делегат областной партий

ДОМ, КОТОРЫЙ СТРОЯТ ВСЕ са. Именно с высоты почти сандровна Калинина, прораб

ял деревянный барак, называвшийся молодежным общежитием нашего завода. Однажды воскресным днем заводские парни и девчата высадили вокруг своего жилья тоненькие прутики тополей. Сейчас могучие ветви взметнулись высоко в небо. превратившись в матерые деревья...

Именно на этом месте чуть более года назад и был заложен девятиэтажный 59квартирный дом для рабочих, служащих, инженернотехнических работников производственного объединения «Сибэлектромотор». И сегодня стройные тополя как бы вновь ушли в землю: кажутся совсем маленькими, когда смотришь на них с балкона девятого этажа.

...Горячая и ответственная пора отделочных работ. В штаб-квартире стройки прямо-таки боевая накаленная обстановка. Почти непрерывно звонил телефон, входили и выходили рабочие, водители автомащин, ответственные за сдачу этажей. Одним нужна была известь, раствор, краски. Другие требовали половую рейку, столярные конструкции... Ктото повысив голос, возмущался отсутствием дефи цитных материалов. И всем этим конгломератом эмоций, требований, недоразумений спокойно и деловито дирижировала Татьяна Алек-

рементно-строительного участка № 29. Молодая, обаятельная, она удивительно быстро, четко, со знанием дела, не повышая голоса пде с улыбкой, а где и построже, — руководила сложной, порой непонятной для постороннего системой строительных работ. — Честно говоря, — рас-

сказывает Татьяна Алек-— каждый листок календаря мы срываем не без тревоги за прожитый день. Темпы наших работ, фронт которых сейчас так велик, все еще низковаты, а время летит с такой скоро-

Дом для моторостроителей возводит не только подрядная организация — РСУ-41. постоянно трудятся Здесь сами заводчане — по сто пятьлесят человек.

Мы побывали на всех этажах. Всюду шла дружная работа: слышался стук топоров, шелест рубанков, приглушенный напев ручных ножовок. Многие квартиры уже готовы под покраску. В других идут сантехнические работы. Приступили к своим обязанностям и электрики. Счет времени на этом объекте уже идет не на дни, а на часы.

С балкона девятого этажа открывается великолепная панорама — вид на степановские поля, березовые ле-

физически ощущается, какой колоссальный труд и средства (сметная стоимость дома — 736 тысяч рублей) вложены в это не совсем обычное здание, которое совсем скоро заселят семьи пе редовиков производства, ве теранов труда, войны. Людей, кто своим трудом вносит существенный вклад в эксномическую основу нашего общества.

Отлично трудятся на отделке квартир заводские коллективы, руководимые Н. Соболевым, Г. Филимоновым, В. Колтаковым, О. Вороновым, и другие.

В чем же необычность но вого дома моторостроителей? Это пока единственное здание в Томске, где будут расположены кинозал на двести мест и клуб для детей по интересам, в котором бята будут заниматься танцеваль ном. авиамодельном кружках, постигать премудрости кройки и шитья, живописи, фотодела.

...Мы покидали стройку сиреневым зимним вечером Окна дома сияли. Дружная семья машиностроителей спешила: наступает пора предъявлять дом приемочной комиссии.

B. COMOB. Производственное объединение «Сибэлектромотор».



Награды

журналистам

Главный комитет Выстав ки достижений народного хозяйства СССР принял ре шение о награждении данции каргасонской рай-онной газеты «Северная правда» Дипломом ВДНХ III степени за систематическое освещение социалистичерение передовых форм ор-ганизации труда в трудо-вых коллективах района, за систематическое веде-ние на страницах газеты рубрик: «Бригадный подряд — в действии», «Бригадный подряд: проблемы и поиск», выпуск буклетов: «Бригадный подряд», «Сквозной лесозаготовительны комплекс» и «Лесная про мышленность — главная

коловой Е. Г. и заведующе-му отделом народного хо-зяйства редакции Обендер-феру Г. Б. Коллектив редакции газе-ты награжден также Почет-ной грамотой Союза журна-листов СССР.

мышленность — главная отрасль района». Бронзовые медали ВДНХ присуждены редактору газеты Тарновскому М. Я., заместителю редактора Соколовой Е. Г. и заведующе-

Твой вклад в НТП, профком

В середине декабря состоялся IV пленум обловпрофа, на, профсоюзный же комиобсудивший организаторскую деятельность обкома профсоюза рабочих машиностроения и приборостроения по Выступления ускорению научно-технического прогресса. То, что ана- СПТУ-11 Н. В. Лихановой и лизировалась работа профсоюзных организаций отрас- В. С. Чалыка напоминали ли, чья роль в осуществлении НТР является ключевой, о том, что без кадров НТП только усилило актуальность разговора.

Увидеть ПО-НОВОМУ

Точки

водов некоторое время на- доточить внимание профсозад совершенно серьезно юзные организации, коль людьми. профкому глубоко влезать сегодня во главу угла став проблемы технического вится интенсификация про- ного объединения «Контур» перевооружения или про- изводства? Пленум дал на А. В. Свирский расскавал о должать налегать лишь на этот вопрос подробный от- том, как в его цехе работабыт и художественную савет. Во-первых, должны ют юрганизация НТО, помодеятельность? Курьез, конечно. И вспомнили на пле- подобные допущенным, обнуме о нем для того, чтобы еще раз подчержнуть: ускорение научно-технического прогресса — кровное дело профсоюзов, обойти его значит выхолостить содержание работы самой массо- работе по внедрению достивой общественной организавозможности ции трудящихся. На пленуме речь шла о формах и методах этой работы, о том, ра» не заняли активной почто уже удалось, а за что ционализации предстоит бороться.

Судя по отчету председа- ряло набранные темпы, теля обкома профсоюза рабочих машиностроения и приборостроения А. И. Зав- ния сил назвали в своих городнего, главная работа выступлениях участники впереди; полезным был, од пленума. Ректор ТИАСУРа впереди; полезным был, однако, уже сам разбор практики с позиций новых тре- жил привлечь внимание вубований. Несмотря на то, зовских профкомов к соверчто ведущие коллективы шенствованию системы соотрасли — производственное циалистического соревноваобъединение «Контур», ма- ния между подразделения-нометровый завод, завод ми. Особое внимание долрежущих инструментов — жно быть уделено оценке известны своими успехами, выполнения научно-технидокладчик говорил не о до- ческих пропрамм. У инстистижениях. Более половины тутов должны быть тесные имеющегося на предприятиях оборудования морально организациями заказчиков и физически устарело. Обновление станочного парка ятий, вплоть до создания идет очень медленно. Да и совместных груги по содейвновь вводимые робототех- ствию цепочке «разработка нические комплексы, станки с числовым программным управлением исполь- лее активной работе по созуются вполсилы, даже про- циальному развитию колстаивают. Широко распро- лективов на основе долево-

за, профкомов предприятий машиностроения и приборостроения. На пленуме отмечалось, что они не смогли перестроить формы и коренного перелома в от- уровнях, ношении каждого члена принципиальнее профсоюза к делу ускоревляется контроль за реали- тромеханического просто не могла быть.

стве им занят каждый вто-

приложения сил На одном из крупных за- На чем же должны сосре-

комом профсоюза машино- Ими немало сделано по строителей, Здесь своевре- внедрению менно не организовали от ускоряющих научно-техничеты хозяйственных руко- ческий прогресс. А везде ли водителей, профкомов перед названные формирования, трудовыми коллективами о воир действуют так, везде жений НТП, и это сузило мы? Профкомы ТЗРИ и «Контузиции при аттестации и рарабочих мест, и важное дело поте-

Немало точек приложе-И. Н. Пустынский предлоконтакты с профсоюзными - промышленных предпри-

же выступающего — о бостранен ручной труд, во го участия. Но только ли вспомогательном производ- для вузовских профкомов стве им занят каждый вто- это актуально? О пересмотре ориентиров социалистического соревнования гово-Так выплядит благополуч- рили председатель обкома только обкома профсоюза ная отрасль, если к ней по- профсоюза рабочих элек- рабочих машиностроения и дойти с мерками двенадца- тростанций и электротехни- приборостроения. Повышедойти с мерками двенадца ческой промышленности той пятилетки. Соответст- Н. А. Воробьев, другие. венно была оценена и дея- Обеспокоенность медленным тельность обкома профсою- решением социальных воп- ние социалистического росов. улуншением условий высказала труда щица ГПЗ-5 А. О. франц.

Профсоюзные ции сегодня обязаны еще быта людей — все это в гоактивнее бороться за укреметоды работы, не добились пление дисциплины на всех строже. пора оценивать инженерно-техничероль ского работника — такова прогресса. Слабо осущест- главная мысль токаря элекзавода запией областных ком- К. И. Мясниковой. Она с плексных научно-техниче- горечью говорила с трибу- работы (а это не замедлит ских программ, не проявля- ны пленума, что на ее уча- сказаться на результатах ется должной настойчивости стке аттестация рабочих деятельности трудовых коли требовательности. Стро- мест из-за недисциплиниро- лективов) гая оценка. Но иной она ванности иженерно-техни- профсоюзов. ческих работников провале-

вперед. не двинешь. Нужно укреплять связи профтехучилищ и базовых предприятий, больше направлять в училища, техникумы и вузы хозстипендиатов, чтобы коллективы постоянно пополнялись высококвалифицированны ми, преданными своему делу

Произволственустранены ошибки, стоянно действующее производственное совещание мероприятий, ли о них заботятся профко-

и еще ряд важных направлений выделили выступающие, причем речь шла не просто об улучшении работы на том или ином направлении. «Задачи колоссальные и традиционными путями, то есть методом последовательного приближения, их не решить. Нужны подлинно, а не условно новые пути и решения», говоря так на пленуме, генеральный директор производственного «Сибкабель» А. Н. Семес имел в виду технические проблемы. Но такой подход вполне приложим к запачам профсоюзной работы.

Начать с себя

Подводя итоги состоявшемуся разговору, председатель обловпрофа Р. А. Попадейкин выразил уверен-— внедрение». Мысль этого ность, что профсоюзные организации сумеют полно использовать свои широкие права, большие возможности для всенародного дела ускорения научно-технического прогресса. А начать профкомы должны с себя. с собственной Это, разумеется, касается не промышленности ние роли и ответственности инженерно-технических ботников, совершенствоваревнования бюигалных форм организации и стиму лирования труда, укрепление дисциплины, подлинная забота об условиях труда и роде и селе должно с полной отдачей работать на интенсификацию производпредпринимаемую в

> Встретить XXVII съезд КПСС улучшением своей

интересах и для блага со-

ветского человека.

В. АНТОШИН.

Кривошеинский вариант

І. НИ СЫНКОВ, ни пасынков

Агропром: проблемы управления -

Еще в начале осени этого года пошли слухи, что Кривошеинский район, его совхозы и примыкающие к сельскому хозяйству предприятия и организации готовятся к важному экономическому эксперименту. А в чем его суть — уловить не сразу удалось. Понятия и слухи перемешались еще и оттого, что начало кривошеннского старому. Да иначе и быть варианта совпало с общей перестройкой в агропромыш- не могло. Ведь сверху кажленном комплексе, проводимой согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании управления агропромышленным комплексом».

— Поезжайте в район, присмотритесь, что там и как, — сказали в редакции. чем сто раз услышать...

Сработало присловье: лучше один раз увидеть,

Председателем РАПО лета заступил Сергей Иванович Морару. До этого он тринадцать лет директорствовал в совхозе «Кривошеинский», а еще раньше работал в колхозах. был секретарем парткома в одном из совхозов. Азы сельской жизни прошел с юных лет, помнит разное: были годы свершений и взлетов, бывали времена трудностей

и разочарований. Задаю ему первый вопрос, который уже давно сверлит мозг: — Какую роль сыграли

созданные три года назад РАПО? Каковы уроки? — Урок один: мы убедились, что одно организационное объединение в ковет никакой всех партнеров

пользы не дало.

Такой категоричный от-

вет озадачил. Неужели три года прошли впустую? Приходилось немало в районах благо, если он есть. встречаться с руководителями сельхозорганов, директорами совхозов и предры стали ближе к труженикам полей и ферм, лучше понимали их нужды. С мов пресекалось бракодель-

платы за услуги. Может быть. плане что-то и происходи- ферм и ценой каких зало, — продолжал раздумчи- трат, столько получат и водственное объединение по во Сергей Иванович. — Но труженики совхозов, и все апрохимическому

партнеров при взымании

пресекалось бракодельство, мени работников сельхозор- виях. и специалистов хозяйств! Все это в ущерб непосредственно своей работе. Руководители обслуживающих организаций аккуратно приходили на заседание совета РАПО, сидели, слушаиной раз соглашались. А как за дверь, так все подое областное ведомство дудело в свою трубу. И не просто дудело, а планы спускало своим предприятиям, выгодные для их ведомства. В их руках финанссвые и материальные ресурсы. У них юридические права над своими подразделениями. А что у председателя совета РАПО? Одно торло, ну и авторитет,

А теперь? все сто процентов, как по- то, совхозы — их 7. Затем лучится, но теперь, думаетпартнерами селян и видеть, ся, все станет на свои мес-как в рамках советов РАПО та. У председателя РАПО по ряду вопросов принима- в руках все рычаги: оргались оба года приемлемые низационные, юридические решения. Казалось, партне- и экономические. Агропром теперь — это единый организм. Совет РАПО — хозяин денежных и материальпомощью советов агропро- ных средств. Тут можно увязать и зарплату каждоство, умерялись аппетиты го подразделения, и цены «Облмежколхозстрою»), Криуслуг с конечным резуль- вошеннский татом. Сколько получено продуктов от земли, от

Как говорится: ни сынто эпизодически. А сколько ков, ни пасынков. Все долна это уходило сил и вре- жны быть в равных усло-

Такая перестройка идет в агропромах всей страны. В чем же отличие кривошеинского варианта? Всюду в районе произносят знакомое, но теперь как-то загадочно звучащее слово — самоокупаемость, Кривошеинский район, а таких по Российской Федерации шесть, получил право рации шесть, получил право на экономический эксперимент, который начинается с мент, который начинается 1 января 1986 года. Суть том, чтобы отработать, ус вершенствовать систему равления и экономических взаимоотношений в райагропроме и на этой основе, а
также при расширении хозяйственной самостоятельной
сти перевести все предприятия на самоонупаемость. каких дотаций из бюджета весь агропром со всем аппа-ратом должен жить и разви-вать экономику, возмещать все производственные затраты, а также расширять изводство, возвращать взятые в Госбанке кредиты за счет собственных средств.

Что же теперь входит Не могу ручаться на РАПО? Основа, прежде всевходят районная «Сельхов-Кривошеинский техника», хозрасчетный прорабский участок (тоже от «Облсельхозтехники»), районное объ единение «Сельхозхимия», кирпичный завод, передвижная механизированная колонна № 4, Володинский прорабский участок (все эти предприятия относились прорабский участок ПМК № 938 (преста «Томсксельстрой»), межхозяйственный лесхоз, произобслужи-

ленческой структуры РАПО и всех - производственных подразделений. Пока нет еще точных подсчетов, но намечается сокращение управленческого аппарата. Ломка ведомственных

барьеров происходит не безболезненно. ный психологический перелом сказывается на многих сторонах жизни. Как пойдут дела в районах нового хозяйственного организма? Сколько понадобится времени на притирку различных звеньев, живших до этого порознь? Не произойдет ли ущемление интересов? Как будет с прибылью? мают в тех организациях, где эту прибыль имели. кто работал с убытком, беспокоится, откуда придет дотация. И можно ли на нее надеяться? — Наша «Райсельхозтех-

ника», — говорит управляю-щий Б. А. Бабушкин, — не получала прибыль от услуг, предоставляемых совхозам. Дефицит покрывало областное объединение. А что будет теперь?

Еще Бабушкина волнуют вопросы материально-технического обеспечения. Раньвсем распоряжалась «Райсельхозтехника». И она нередко ущемляла совхозы. Дескать, не произойдет ли сейчас перекос в другую сторону? Начнут совхозы пополнять свои «загашники» запчастями и оборудованием, а «Сельхозтехника» останется на бобах. Унылое впечатление производит и

производственная база «Райсельхозтехники».

принцип планирования. В принцип планирования. В ин-струкциях сказано: объемы производства и продажи го-сударству всех видов сель-скохозяйственной продукции определяются совхозами самостоятельно. Существуют, разумеется, определенные мостоятельно.
разумеется, определенные
рамки. Объемы производства
должны быть, как правило,
не инже среднегодового уровня, достигнутого за истекшую
пятилетку. Фонды зарплаты,
поощрения, пятилетну. Ф материального поощрения материального поощрения, соцнультбыта тоже планируются самостоятельно. Тут ориентиром служит базовый фондарплаты, рассчитанный, исходя из фантических затрат зарплаты на 100 рублей реалического получиния в средения в сре лизованной продукции в сред-нем за предшествующие два

Людно тесно сейчас комнате главного экономисрайсельхозуправления. Работают арифмометры. ход пущены костяшки обыкновенных конторских счет (к сожалению, нет в районе образцов современной вычислительной техники и автоматики). Приехали с мест экономисты. Они привезли свои соображения по планам предстоящего года и на пятилетку, корректируют, соизмеряют с общерайонными масштабами, отстаивают свои наметки.

— Вообще-то совхозы отнеслись с пониманием, говорит Анатолий Алексеевич Архипов. Это молодой. энергичный специалист, экономист. — Цифры производства продовольствия совхозы предлагают намного выше прошлых лет. Среднегодовой уровень производства молока в районе складывается на 3,1 процента выше достигнутого в 11-й пятилетке. Высокий темп предусматривает-

ся по производству мяса. Иные требования к планам всех партнеров. планы должны стыковаться

с совхозными проектами, обеспечивать их выполнение. Тут заметны трения. Велика сила инерции. Партнеры пытаются свои планы обособить, подчинить ведомственным интересам. Подогревают эту тенденцию областные ведомства. Некоторые по привычке пытаются диктовать.

работников Районных очень беспокоит кадровая проблема. Формирование аппарата агропрома сопровождается немалыми трудностями. Не обойтись без значительной передвижки кадров, замены некоторых работников.

С чем мы столкнулись на первых порах? — поясняет Морару. — Рвутся, предлагают свои услуги те которых не хотелось бы иметь в новом аппарате. А тех, которые нужны, приходится тянуть силой.

Мне пришлось быть свидетелем беседы председателя РАПО с одной работницей, которой предложили место в экономическом отделе. Когда-то была экономистом в совхозе. HOTOM возглавляла бухгалтерию в одном учреждении. достаточный. Но пойти аппарат РАПО всячески отказывалась. «Рядовым в отдел пойду, а на ведущую должность — нет. Велика ответственность»

Было бы неверным драматизировать обстановку, но это не единственный факт. когда люди боятся ответственности, не хотят брать на себя ношу потяжелее. этом деле придется поработать основательно. Но стоит ли тянуть людей силой? Много и других проблем.

О некоторых расскажем следующей статье. м. мальшев.

наш спец. корр.



почина «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ»

● Трудовой подвиг под стать ратному ● Когда гостям не рады • Как добраться до больницы!

Обсуждаем предсъездовские документы партии

К земле с усердием, не свысока

В день 40-летия Победы по Красной площади столицы чевки колхоз стал ежегодпрошел батальон тружеников тыла. В его торжествен- но приращивать к пашне ных рядах было 75 убеленных сединами ветеранов, чей по 50—60 гектаров земли. И трудовой подвиг под стать ратному. И среди них — то- она откликнулась мич, Герой Социалистического Труда Николай Иванович на нашу заботу. За несколь-Малков. Николай Иванович на пенсии, но его жизненная ко лет урожайность зернопозиция, как и прежде, активна — он возглавляет го- вых поднялась с 10 до 26 ловную группу народного контроля колхоза имени 50- центнеров зерна с гектара. летия Великого Октября Шегарского района.

с совестью, спрашивать с роже стро- ночи уборочный комплекс. много добрых земледельгостью — вот такой вывод За сутки комбайном «Ком- цев. нодушие, считаю, глав- забывали и о качестве ная причина многих неудач поля выстригали, как под результатов в нем добились в сельском хозяйстве. И уж гребенку. раз мы намерены сделать

классе доучиться не дове- движных мастерских. все до последнего гвоз- обрезки проволоки сколько хлеба ведь принцип «каждому —

по труду» действовал строго. Право управлять техникой в то время надо было жением пользовались у од- ского, «стальных коней». курсы комбайнеров. вым и Лукьяном Утропи- земли и ухода за посевами, клониться над землей. ным мы работали в поле, Внедрили севообороты. Как особенно в сухорос, кругло- ни трудно было, но всегда суточно. Навесим на ком- имели 300—400 гектаров чибайн по 5-6 фар и... по- стого пара. За счет раскор-

Почаще надо советоваться ехали убирать. Словно па- ба. совестью, спрашивать с роход светился огнями в Сейчас в нашем колхозе я, знакомясь с мунар» скашивали хлеба с отличился в прошлую убопредсъездовскими докумен- 42 гектаров. Три с половигами партии. Почему? Рав- ной дневных нормы. Не вый отряд Александра Ива-

ребенку. Нынче кое-где в хозяйст-В. Бородулин, С. Иванюк решительный шаг вперед, вах сетуют, что велика на- Трудно было убирать порешительный шаг вперед, вах сетуют, что всегий и трудно облю услугив по надо поскорее освобож- грузка на комбайн — боль- леглый, а местами еще зелаться от этого.

ше 150 гектаров. Но дело, леный хлеб, но люди не Возраст у меня уже не мне кажется, не в нагрузке, халтурили. Понимали, как молодецкий, но на память а в отношении к работе. важно взять сполна все выне обижаюсь. Живо пред- Надо добиться, чтобы меха- ращенное, запасти добротставляю картины прошлой низатор отправлялся в по- ные семена. Ставку с пержизни, до предела напол- ле не куш срывать, а рабо- вых дней сделали на разненной крестьянским тру- тать в самом высоком по-дельную уборку. Это поз- у родственников. Немало всю обстановку сразу, пусть дом. И то, что раньше, счи- нимании этого слова. На волило вовремя скосить и удивился я, когда с утрен- даже и для однокомнатной талось, делал только для комбайне «Коммунар», про- обмолотить озимую рожь, ней корреспонденцией поч- квартиры, хватает далеко не колхоза, теперь, с высоты служившем мне верой и подготовить классные семелет, оценивается глубже — правдой двенадцать лет, я на. для страны. Не хочу проти- со своими товарищами, на- тон в работе задавали Мидля страны. Не хочу проти- со систем том в расоте задавали ми-вопоставлять, но скажу, од- пример, убирал за сезон до каил Кириллов, Павел и нако: душой в заботах 500 гектаров зерновых. И Сергей Шутовы, Михаил прежде взрослели быстрее. это когда еще не было ни Абрамов и другие. Мне, например, в пятом «летучек», ни прочих пере- не сбили земледельцев лось — пошел работать в всем приходилось полагать- шие на помощь школьники, колхоз учетчиком. Жили не- ся на свои знания и уме- служащие колхоза и друбогато, но вот, что удиви- ние. Помню, не хватало гих предприятий и учрежтельно, считать в жозяйст- электродов, так мы их де- дений вышли переворачиве умели. На учете держа- лали сами: обмуровывали вать валки. В результате дя. Не ленились учитывать дельным составом на осно- обмолота. Я каждое поле ве «жидкого» стекла. Так работу. Н каждое поле в милли из положения, не целью, чтобы показать, на-Не на глазок, а «саженью» ссылались на то, что ктото чего-то недопоставил. сжато, посевов прополото, Оставались в мастерской зяби вспахано. А как иначе, на ночь, чтобы утром трактор или комбайн мог без задержки выйти в поле. С благодарностью вспоминаю своих товарищей по работе

Петра Киреева,

С отдельных полей собирали и по 35 центнеров хле-

нюка. Наиболее высоких Во втором отделении Дожди Во ударного темпа. само- хлеб быстро подошел для

сколько велик потенциал земледельца, как много можно сделать, если каждый будет трудиться с полной отдачей сил, сознавая всю меру личной ответственности за судьбу урожая.

Земля гораздо щедрее Николая нят, каким почетом и ува- Негодина, Серафима Полян- могла бы одаривать труд Геннадия Шутова, То, что получаем нынче, носельчан люди, оседлав- Андрея Белова и других. вершки. Не часто встре-После того, как вся тех- тишь нынче в поле агродобился ника была передана из нома, замеряющего глуби-МТС в хозяйства, я стал ну вспашки или заделки учиться в МТС на бригадиром Баткатского от- семян. И сами механизатотрактористэ, потом закон- деления колхоза. Взялись ры не очень-то любят «спу-Анжеро-Судженске всем миром за подъем уро- скаться» на землю. Необхо- В пятницу было радостное да вхо, комбайнеров. При- жайности зерновых. Уж димость повышения куль- настроение: наконец-то ку- тевки? нар» был в Баткатском от- нуть мнение о том, что на- зунг, а настоятельная поделении один, и, чтобы во- ша баткатская земля не- требность интенсификации.

> н. малков. Герой Социалистического Трупа. Шегарский район.



около тридцати лет работает педагогом в тивными, и оценки в дневниках выше. средней школе № 1 Каргаска. ее выпускники хоть ненамного, да отли-

чаются от своих сверстников из других

Тамара Викторовна Найденова вот уже классов. Они вырастают общественно ак-Тамара Викторовна награждена знач-Кажется, что дети все одинаковые, но ком «Отличник народного образования

Фото В. Процука.

Тема вызвала отклик

Жестокими не рождаются...

Не могла без волнения читать письмо П. Маментовича, опубликованное в «Почте Красного знамени» 15 ноября. Тема, поднятая им, заслуживает продолжения разговора, потому что каждый поступок взрослого вписывается в процесс воспитания детей и подростков.

что стращно и тяжело опи- било людей и поверило им. Сывать. С наступлением лета у

В авпусте к нам на совет Откуда такая жестокость вскоре он снова кому-то попрофилактики в инспекцию у детей, которые воспиты- мещал и кота не стало... по делам несовершеннолет- ваются в общем-то в бланих привели двух мальчи- гополучных семьях? Вспоков: 7 и 9 лет. Во дворе минаю свежий эпизод. Зисвоего дома № 19-а по ули- мой принесли дети в подъце Усова они подкараулили езд нашего дома заблудивкошку и издевались над шегося котенка. Всем приней. На виду у ребят двора шелся он по душе. Взрослые они проделывали с безза- и дети кормили его, ухажищилным животным такое, вали. Животное тоже полю-

ки с детьми, и хлопочущие

подъезда появились коляс-

тор по делам несовершеннолетних микрорайона проектных организаций Кировского райЧитатель благодарит -

Инна теперь здорова

из детской

больницы №

Э. ДЕЕВА.

для близких, чем тяжелая ния Зоя Андреевна Милякоболезнь мальша? Когда с ва. А потом начались мучимоей семилетней внучкой тельные и тревожные дни. Инной приключилась беда, когда девочка была в отдевся семья просто потеряла лении реанимации. Ее вниголову. После, казалось бы, мательно наблюдали невро пустякового гнойничка у патологи Владимир Иванодевочки развился сепсис, за- вич Тютиков и консультант ражение крови.

доста- Эмилия Юрьевна Алтыко-«Скорая помощь» вила ребенка в нашу Пара- вич. Долгие недели проле бельскую центральную рай- жала моя внучка в этой Хирург больнице. И я от души блабольницу. Юрий Михайлович Ключни- годарю коллектив враков очень внимательно от- чей, медицинских сестер, несся к Инне. Он и другие медбратьев, нянечек за их специалисты поняли, что на замечательное отношение, за всей необходимой самоотверженный труд. Нипомощи оказать не смогут, зкий поклон вам за спасение и быстро приняли решение внучки, добрые и умелые перевезти ее в Томск. В об- люди! ластной центр полетела с Инна сейчас здорова внучкой и я

Приняли Инну в детской с. Парабель. больнице № 4. Операцию Парабельский район.

Читатель предлагает —

Удобно для всех

принес заводскую у каждого. тальон многотиражную газету программу радиовещания и людям навстречу и не созтелевидения. Михаил на газеты недельную грамму, в этом городе от- сти в рассрочку товары разкрыта постоянная подписка. ного плана, но Это очень удобно. становятся людям дела и мебель, телевизор, холодильпроблемы приятия, когда есть возмож- ковер, палас? Примерно в ность прочесть «многотираж- таком выборе, ке. Может быть, практико- газине нарасхват. вать это и в нашем городе? И еще об одном хотелось ведется жилищное строи-

воселье. И, естественно каждому новоселу хочется обновить обстановку. Особенно важно приобрести все необходимое собственного «гнезда» тем кто перебирается в отдель-Как-то довелось мне побы- ные квартиры из общеживать в городе Курске, в гостях тий. А наличных средств на

сотни семей справляют но-

Оказывается, дать в нашем городе такой промышленных универсальный магазин, где предприятий, как и на еже- по одной кредитной справке телерадиопро- покупатель мог бы приобре-Ближе необходимые для новосела родного пред- ник, стиральную ку» не мельком, на работе, а быть, и в более широком, дома, в спокойной обстанов- товары были бы в этом ма-

оператор производственбы сказать. В Томске бурно ного объединения «Томсктрансгаз». месяц г. Томск.

Читатель возмущается —

каждый

Обманутые валились при первой же понадежды

цепной комбайн «Комму- очень хотелось опроверг- туры земледелия — не ло- пил путевки в Богашевский Попытались найти дирекдом отдыха. Давно мечтали тора дома отдыха, но нам всей семьей время управиться с убор- плодородна. Перво-наперво Хочешь быть с хлебом — «стране» кедра, покататься его не бывает. кой, с Николаем Дербене- добились лучшей обработки не ленись лишний раз на- на лыжах, погулять в лесу. Здесь нет ни одного буфе-Ранним утром в субботу вы- та, где можно было бы поехали к месту отдыха с уве- пить чай, кофе, сок, отведать ренностью получить заряд блинов... бодрости на предстоящую Отдыхающие предоставле-

> лось сидеть, прежде чем на ручида» красота окружаюприготовленные блюда. ха природы.

покататься с гор на санках:

деревянные, грубо сколоченпытке на них сесть. Для того, чтобы посмотреть кино, попариться в бане, поиграть в бильярд, нужно платить деньги. Не понятно, что тог-В пятницу было радостное да входит в стоимость пу-

отдохнуть в ответили, что в выходные

трудовую неделю. Однако ны самим себе. После пеших радость была преждевре- прогулок идут в холодные помещения: кто вяжет, кто Оказалось, что лыжной играет в лото или карты. Те, базы в доме отдыха нет. В кто имел путевку на два сомнатах, да и в самом зда- дня, так называемые «двухии холодно, как на улице. дневники», покинули негосте-В коридоре стоит телевизор приимный дом вместе с наперно-белого изображения с ми, «однодневниками», чтодной работающей програм- бы не испортить себе второй мой. В клубе-столовой, куда выходной. И мы тоже счинас привели на завтрак, го- тали бы субботний день постей не ждали. Долго приш- терянным, если бы не «выстолах появились наспех щей Богашевский дом отды-

А. ВЕРЕЩАГИН. Не удалось ребятишкам работник Томского речного

Ох, уж эти пешеходы...

Вряд ли окажусь одинок в своем мнении, что многие томские пешеходы не отличаются диссциплинированностью. Со мной согласятся и водители, и автомотолюбители: беспечность пешеходов бывает зачастую причиной дорожно-транспортных происшествий. Не единожды наблюдал, где заблагорассудится, не согласуясь с сигналами светофора.

ак переходят они улицу там, переходят они улицу там, переходят они улицу там, переходом. Дисциплина на гопасуясь с сигналами светопора.

То, что улучшилась дисцитомна поличелей на томения поличения на томения на томения

Тревожное письмо --

Средь высоких снегов

круглосуточно. Но главная наша забота и тревога— о больных людях. Ведь обслуживаем мы в ос-

новном приезжих из разных районов области. Им и вооб-

сориентироваться труд-

провести освещение от основных магистралей до наших зданий и поближе к нам перенести остановку. Или, может быть, разработать особый короткий маршрут накого-нибудь маленького автобуса, например, от «Авангарда» до нас. А может, пустить здесь маршрутное такси? Ведь если о людях позаботиться, то чтонибудь придумать можно. Е. ДЫМОВА, фельдшер санавиации, ветеран труда.

г. Томск.



ВАШИНГТОН. Авторитет- пишет газета. Теперь, Щентр оборонной информаприсоединиться

пытаний, говорится в пись- препятствием на пути пре- ативу Советского Союза отдотвращению появления но- ний, подчеркивает «Дейли моратория на любые ядерных и разрушительных ви- американскую обществен- Кеннеди, председатель андов ядерных вооружений и ность заставить администра- тивоенной коалиции «Преотвечало бы интересам бе- цию отказаться от идеи кратить гонку вооружений»

ем к американской админи- ния угрозы ядерной ката- групп сторонников мира страции последовать приме- строфы, нависшей над челору Советского Союза и пре- вечеством кратить ядерные испытания зета «Дейли уюрлд».

течение длительного взрывы явилось троля за его соблюдением,

что Советский Союз готов особенно в рамках програм- ведет к укреплению ше, если США присоединят- но планы милитаризации Пеннер. космоса, а не проблемы еще более совершен- уорлд». Газета призывает НЬЮ-ЙОРК. С требовани- кроет перспективы устране-

выступает американская га- ского Союза объявить мовремени администрация Рей- ным шагом, заявил Роберт ветским Союзом, тем более утверждала, будто Пеннер, руководитель «То- не оправдан, что СССР соглавным препятствием на ронтской коалиции за раз- провождает свою инициатипути к соглашению о пре- оружение», в которую вхо- ву разумными предложекращении ядерных испытажращении ядерных испыта-организаций и групп сто- роля за выполнением воз-ний является проблема кон-ронников мира Торонто. можных соглашений в этой Осудив США за упорное области.

ная вашингтонская исследо- смотря на то, что СССР к этой важной мирной иниорганизация предложил целый ряд эф- активист антивоенного двиактивист антивоенного двиции» направила письмо пре- фективных мер в области жения Канады подчеркнул зиденту Рейгану с призывом контроля, Вашингтон вновь в интервью корреспонденту к морато- ответил отказом на конст- ТАСС, что своим отказом рию на любые ядерные руктивный шаг Москвы. Это поддержать инициативу Соодностороннем еще раз разоблачает мили- ветского Союза Белый дом порядке объявленному Со- таристские устремления Бе- продемонстрировал, что он ветским Союзом с 6 автуста лого дома, который намерен руководствуется ложной 1985 г. до 1 января 1986 го- продолжать массированное посылкой, будто наращива-да. В письме напоминается, наращивание вооружений, ние ядерных вооружений продлить мораторий и даль- мы «звездных войн». Имен- опасности США, отметил

Мы считаем, что США Прекращение ядерных ис- контроля являются главным должны поддержать инициме, способствовало бы пре- кращения гонки вооруже- носительно установления ные взрывы, заявил Фрэнк «звездных войн», что от представляющей свыше 130 антивоенных организаций и крупнейшего в Британской Колумбии портового города ОТТАВА. Решение Совет- Ванкувера и прилегающих нему районов. Отказ раторий на все ядерные США присоединиться к мопозитив- раторию, объявленному Соможных соглашений в этой

Заслон контрреволюции

ну расселения племен,

— живающего как на террито- преступления творит наша родина, поэтому мы рии Пакистана, так и в Аф- пакистанская вью корр. ТАСС известный предлагали миллион рупий ем наркотиков». Предлоги, выду- напрасно, предателя среди все средства, предназначенманные режимом Зия-уль- пуштунов не нашлось. Па- ные на эту «борьбу», оседа-Хака для ввода войск в зо- кистанские каратели разру- ют в карманах пакистан-— шили дом Шейха Джамира ских чиновников. насквозь лживы. Действия в Ланди Котале, там же нет ничего военных властей, подчерк- уничтожили еще 11 домов, Губернатор северо-западной нул Шейх Джамир, направ- принадлежавших Шинвари. пограничной провинции Па

независимости — подчеркнул вождь. — торговцев этим зельем, Исламабад уже не в пер- независимость и солучиль времи аректиков, сказал в вый раз пытается силой за- ее. Режим Зия-уль-Хака не банду наркотиков, сказал в попускает журналистов в банду наркотиков, сказал в продолжал вождь район Хайбера, поэтому заключение вождь Шинвамир еще

поставили заслон на пути ганистане. Семь раз Шейха Карательная операция проконтрреволюции, ведущей бросали в тюрьму, подвер- тив пуштунов проводится против ДРА необъявленную гали пыткам и издеватель- под надуманным предлогом — сказал в интер- ствам, пытались подкупить, «борьбы с распространенипуштунский вождь Шейх тому, кто его убьет, — все как указал Шейх Джамир лены на ликвидацию тра- «Мы не сложим оружия, кистана — один из первых Мы будем бороться за свою его родной брат был в свое Исламабад уже не в пер- независимость и сохраним время арестован за контра-

Возвращение на родину

пномпень. За десять месяцев нынешнего года более 4 тысяч бывших полпотовцев и членов пруппировок других кхмерской реакции сложили оружие и перешли на сторону революции. Об этом заявил Ун Дара, заместитель председателя Комитета по работе среди бывших участников кхмерских зарубежных группировок, выступая на состоявшемся здесь заседании комитета.

С каждым годом все большее число заблуждавшихся раньше людей начинают сознавать, что выступления против своего народа преступны. Они покидают банды и возвращаются в родные места. Правительство народной Кампучии проявляет онисходительность к тем, кто был в свое время посулами и обманом главарей кхмерской эмиграции вовлечен в преступную деятельность. Всем добровольно сложившим оружие предоставляется работа по специальности, они получают все права граждан НРК. Веским аргументом, свидетельствующим бессмысленности выступлений против народной

Кампучии, являются успехи, которых страна добилась за годы народной власти. Успешно восстанавливается экономика, повышается благосостояние народа, крепнет обороноспособность молодой республики.

Перед собравшимися выступил член Политбюро ЦК НРПК, председатель национального брания НРК Чеа Сим. Он отметил большой вклад, который вносят сотрудники комитета в дело разъяснения политики партии среди перешедших на сторону революции, подчеркнул важность их работы для успеха кампучийской революции, призвал крепить усилия по выполнению решений партии и правительства, активизировать и совершенствовать работу на этом важном участке идеологического

Пытки и издевательства

нии — казни супругов Ма- стала только смерть. рии и Фелипе Барреда, за- Страшная расправа над

ВАШИНГТОН. «Они вы- попали в засаду, устроенную рыли себе могилу, легли ту- «контрас», и были раненыда, и их убили»... Амери- ми взяты в плен. Міногомеканского журналиста Крис- сячное пребывание в лагере тофера Дикки потрясло, на- бандитов обернулось кошмасколько буднично, «как все- ром непрекращавшихся варпда, бесстрастным голосом» варских пыток и издеварассказывал об этом злодея- тельств, Избавлением от них

хваченных одной из банд супругами Барреда, свиде-«контрас» во время налета тельствует К. Дикки в свона Нижарагуа, — их палач ей книге «Вместе с «конт-по кличке Эль-Муэрто рас», которая в ближайщее время выйдет в издательст-49-летняя Мария и 51-лет- ве «Саймон энд шустер», ний Филипе приехали из лишь одно из многочисленгорода Эстели оказать по- ных кровавых преступлемощь крестьянам из коопе- ний, совершаемых обученратива в Вуамбуко в сборе ными и поддерживаемыми урожая кофе. Вместе с дру- США бандами никарагуангими сборщиками кофе они ских контрреволюционеров

Фолкленды-военная база

ЛОНДОН. Премьер-миском послании подтвердила намерение правительства тику в отношении Фолклендских (Мальвинских) островов. В послании к жителям островов, удаленных от Великобритании на многие тысячи километров, она обрушилась с критикой на страны, выступающие за мирное урегулирование англо-аргентинского конфликта, и попыталась представить Лондон чуть ли не гарантом безопасности населения архипелага.

Как известно, в условиях нагнетавшейся по указке правящих кругов шовинистической пропагандистской кампании британская военла широкомасштабные военные действия на Фолкленного конфликта погибли ренитете над архипелагом.

сотни людей, была наруше нистр Тэтчер в рождествен- на мирная жизнь жителей островов. В настоящее время бри-

консерваторов не менять танское правительство в свою захватническую поли- спешном порядке превращает Фолкленды в военную базу, бросая на создание там военных сооружений, в частности крупного аэродрома, миллионы фунтов стерлингов из карманов налогоплательщиков. Оно наотрез отказывается пойти на мирное урегулирование фолклендской проблемы, от предложений, с которыми неоднократно выступало аргентинское правительство

Практически изоляции Великобритания оказалась в ноябре нынешнего года в ООН, когда подавляющим большинством голосов на сессии Генеральщина в 1982 году разверну- ной Ассамблеи была одобрена резолюция, призвавшая Лондон вступить в дах против Аргентины. В мирные переговоры с Аррезультате этого вооружен- гентиной по вопросу о суве-

ХРОНИКА

На днях самолет «Ан-24», связи с этим случаем кивыполнявший рейс на одной из местных линий Аэрофлота, в результате насильственных действий находившегося на борту вооруженного преступника был вынужден изменить

на северо-востоке Китайской

Народной Республики. В

няты меры по розыску самолета и скорейшему возвращению на Родину пассажиров и экипажа. курс и совершил посадку

Советская сторона выразила признательность за проявленный в этой ситуации властями КНР дух добрососедского сотрудничест-

тайской стороной были при-

Творчество томичей Наследники бессмертного дела

ствует и пьеса Г. Маркова No 7 1985 r)

В свое время в письме к автору этих строк Георгий Марков утверждал: «Заголовок — это не мелочь... Заголовок дает настрой все-Назваму произведению». ние новой пьесы Г. Маркова и Э. Шима очень точно выгражает ее сущность. Речь идет о наших сегодняшних заботах, писатель ставит проблемы жгучие, злободневные.

Пьеса выстроена на основе романа нашего земляка Георгия Маркова «Грядущему веку» и в то время представляет собой совершенно самостоятельное и законченное произведение (роман, как известно, еще не завершен). Сейчас пьесу поставил Малый театр. Но еще и по театрального своего воплощения она стала значительным событием литературной жизни.

Действие пьесы происходит в Сибири. Не найдешь на карте Синегорья. Но за ним легко угадывается тот регион, которому посвящены почти все произведения Маркова. Это — Причулымье, Томская область (в романе псевдоним края еще более прозрачен — там говорится о реке Тулым и Притулымье). О питающей вдохновенье Георгия Маркова томской земле говорили, кажется, все, кто пиэтом художнике

В свое время мне довеучительствовать родине Г. Маркова, в Припением ждут его очереднопартработники, рабочие леспромхозов, имкольники, Безусловно, столь тесная связь с сиби-

CHOPT

В зачет

спартакиады На днях в спортивном зале ДЮСШ облоно прошло лично-команлное пер-

венство области по классической борьбе в зачет областной спартакиады.

На ковер вышли около

ста сильнейших спортсме_

нов, оспаривавших звание чемпионов в 10 весо-

Соревнования показали выросший уровень мас-

терства борцов областного совета ДСО «Труд», став-

ших победителями в ко-

мандном зачете. Готовил к ответственным стаютам команду «Труда» тренер манометрового завода мастер спорта СССР А. П. Балабко. Манометровцы и стали чемпионами области в пяти весовых категориях. Это - Олег Филимонов, Федор Гарьюнг, Михаил Федорцев, Ильгиз Якупов и Юрий

Головастиков. Еще один представитель «Труда» —

Сергей Софрин-стал чем-

пионом в весовой катего-

рии .свыше 100 килограм-

В трех весовых катего-

риях чемпионами стали

представители спортклуба

«Янтарь»: Дмитрий Пус-тогвар, Владимир Авту-

хов, Владимир Затепякин.

Отстав в итоге от

команды «Труда» на че-

тыре очка, второе место

заняли спортсмены «Ян-

БЮРО ПОГОДЫ

СООБЩАЕТ

мороза. 28—29 декабря — облач-

28—29 денабря — облачно с прояснениями, в лервой половине срока слабый снег, во второй без осаднов, ветер северо-западный, 7—12 метров в сенунду, температура ночью 13—18, при прояснении 25—30, во второй половине срока 20—25, при прояснении 27—32, днем 11—16, по северу 16—21 градус мороза.

K303548

(«Буревестник»).

победил С. Рисов

инструктор ДСО

вых категориях.

стоянии», — сказал поэт. могучем крае. Дотошное связи с простыми людьми, но имеет принципиальное Впрочем, есть немало при- знание своей «малой роди- Секретарь обкома постоян- значение для ее понимамеров, опровергающих этот ны» дает возможность пи- но советуется не только с ния. Утверждение ленинтезис. Об этом свидетель- сателю масштабно ставить областными руководителя- ского стиля в партийной и Э. Шима «Из новостей щегосударственные и фило- никами. Он проявляет та- шей этого дня» («Новый мир» софские, общечеловеческие лант незаурядного воспита- идея произведения. проблемы.

> видишь социальную чут- мое качество — неподдельних партийных решений о городском транспорте. Бли- Чано не может решительном борьбы за качество труда, ся и в речи первого секре- всесильной мафии. укрепление трудовой таря, в которой дисциплины, против рас- меткая сибирская присказхлябанности, алкоголизма. Но уже тогда писатель нарисовал образ болева изобрел «вечный пряник», нечерствеющий месяцами. Показал трагедию славной проблемах. Качество, русской женщины Даши Степановой, Степановой, у которой спился муж, подчеркнул которой глубокую тревогу партийного руководителя Соболе-Да и многие другие страницы романа кажутся написанными сегодня.

сюжеты дописала сама ную смелость. жизнь. Пьеса написана по горячим следам событий. стирует с образом его пред-Но в ней нельзя не видеть традиционных для Г. М. вого секретаря — Полосу-Маркова тенденций. О чем хина, Полосухин — челобы ни повествовал прозаик, век, преданный делу. революционного, подполья ного чувства нового. Вос-(«Сибирь»), о гражданской питательную работу он повойне («Строговы»), о послевоенном. освоении бо- рованием, сам того не жегатств региона («Соль зем- лая, тормозил инициативу. ния обязательно встает пе- жны первому секретарю нина. на редовой социальный тип обкома, секретарь ЦК Богаэпохи — образ коммуниста. чев в пьесе говорит так: гию Мокеевичу Маркову чулымье. Знаю, как тесно В один строй с Матвеем «...кроме всего прочего, несвязан писатель со своими Строговым, Иваном Акимоземляками, с каким нетер- вым, Нестеровым, Кондратьевым, другими партийцаго приезда в родные места ми встали сейчас первый секретарь Синегорского обкома КПСС Антон Васильевич Соболев и его товарищи. Главный источник силы секретарем ЦК

теля. С Антоном Василье-

пьянства и ка, ссылки на фольклор. Другая грань образа Со-— впечатляющая альных научных, техниче-CKUX U хозяйственных которого современный pyководитель состояться не может. В страстных спо- и рах о судьбе Синегорского нефтехимического комбива за судьбу этих людей. ната Антон Васильевич обнаруживает деловую хватку, обширную эрудицию и основанную на Намеченные в романе ных расчетах хозяйствен-

нередки

Образ Соболева контрашественника на посту перо тяжелом периоде до- ему не хватало драгоценрой подменял администрив центре произведе- О том, какие качества нушимое здоровье, умение не цать часов в сутки, необходимы риск, отвага, мужеветственные решения». форме. Сцена беседы Соболева с

в своих произведениях об- ми, но и с рядовыми работ- деятельности и во всей нажизни — основная

До Синегорья Соболев Сравнивая пьесу и послу- вичем делятся самым сок- был на дипломатической живший ее основой роман, ровенным. Его неотъемле- работе. Этот сюжетный позволяет авторам кость Г. М. Маркова, его ный демократизм. Так, от- пьесы сопоставить картины умение отзываться на насу- казавшись от персональ- жизни советского общества щные потребности времени. ной машины, Антон Ва- с уродливым бытом Запа-Опубликованные главы ро- сильевич ездит на работу в да. Одна из примет такого мана («Знамя», 1981, № 3, переполненном автобусе — быта — разгул разнуздан-1982, № 12) создавались до того времени, пока не ного терроризма. Даже влиеще до принятия послед- будет наведен порядок на ятельный хозяин фирмы усилении зость к народу проявляет- свою внучку от жестокой и

Антон Васильевич показан в пьесе всесторонне. Не только в многотрудных деловых хлопотах, но и во взаимоотношениях с любипекаря Пташкина, который компетентность в специ- мой женщиной. Видится он с ней урывками: как и для Соболева, для Лены на первом плане - общественные лела. Но их чувство не слабеет от этого. Лиризм философская глубина характерны линии пьесы.

Сценическому присуща масштабность. Авторы нашли удачный сценический прием: через все произведение идет звуковой фон. Перебивающие друг друга телефонные разговоры, голоса дикторов из различных стран помогают выразительнее показать глобальное значение происходящих в нашей жизни

В пьесе убедительно раскрыты характеры коммунистов середины восьмидесятых годов — наследников дела бессмертного Ле-

В апреле 1986 года Георисполняется 75 лет. Напиобходимы энергия, несокру- санная им в соавторстве с Э. Шимом пьеса свидетельуставать, работая по двад- ствует о том, что свой юбилей видный общественный деятель и писатель встрество, чтобы принимать от- чает в отличной творческой

Г. ПАВЛОВ.



10.10 — «Фильм — детям». «Гиперболонд инженера Гарина». 11.40 — Новости. С 11.45 до 16.20 — перерыв. 16.20 — Премьера фильма-балета «Алые паруса» Московского государственного музыкального детского театра. 17.50 «Ускорение». Роль человеческого фактора в условиях научно-делимент «Ускорение», Роль человеческого фактора в условиях научно-технического прогресса, 18.20 — Мультфильм, 18.30 — «Сказ о павлово-посадском платке». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Программа нашей жизни». Обсуждаем проекты ЦК КПСС. 19.15 — Международная товарищеская встреча по хоккею. «Калгари Флемс» — «Цинамо» (Москва), 21.00 — «Время», 21.35 — «Добро пожаловать». Эстрадное представление, 23.20 — «Сегодня в мире».

8.20 — «Сегодня в мире». ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Бу дильник». 8.45 — Играет лауреат все дильник». 8.45 — Играет лауреат всесоюзного и международного конкурсов А. Цыганков (домра), 9.10 — «Агитатор в бригаде». Документальный фильм. 9.30 — «Русская речь». 10.00 — «Наука и жизнь». 10.30 — Концерт. 11.00 — «Не только о личном». Покументальный фильм. 11.20 — «О Гербе СССР». 11.45 — «Фильм — детям». «Приключения Электроника». 1-я серия. 13.00 — Музыкальная передача для юношества. 15.05 — Новости. С 15.10 до 17.30 — перерыв. перерыв. ТОМСК. 17.30 — Студия «Юность»

«Твой современник».

МОСКВА, 18.00 — Новости,
ТОМСК, 18.20 — «На финише пятилетки». «Межениновская птицефабрика».

19.00 — «День области», 19.15 — «Культура и жизнь». «Новогоднее обозре-МОСКВА. 20.00 — «Спокойной ночи, томск. 20,15 — «Новогоднее обозре-

ние» (продолжение передачи).

москва, 21:00 — «Время», 21:35 —
Премьера художественного телефильма «Снепурочку вызывали?».

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 18.00 — Новости. 18.20 — Концерт. 19.15 — «Содружество». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Ритмическая гимнастика. 20.50 — Ф. Лист. Венгерская рапсодия № 6.

Вторнин, З1 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, МОСКВА. 8.00 первая программа. москва. 8.00 «Время». 8.40 — «Фильм — детям». «Точка, запятая...» 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Сельский час». 13.15 — «Музыкальный киоск». С 13.45 до 14.00 — перерыв. 14.00 — «Нз собрания Госфильмофонда СССР. «Последний табор» (1935 г.). 15.45 — «Это вы можете». 16.30 — Итоги спортивного года. 17.25 — Мультфильм. 17.45 — «Международная панорама». 18.45 — «Краски «Радуги». Заключительная передача VI Международного фестиваля телевизионных проключительная передача VI международ-ного фестиваля телевизионных про-грамм о народном творчестве, 20.20 — Мультконцерт для взрослых. 21.00 — «Время», 21.35 — «Вокруг смеха», 23.05 — Выступление Государственного ака-демического ансамбля народного танца СССР, 23.40 — «Страна моя», Докумен-тальный фильм. 23.50 — «С Новым готальный фильм. 23.50 — «С новым го-дом, товарищи!» Поздравления совет-скому народу. 00.05 — «Новогоднее представление». 03.00 — «Танцы, тан-цы, танцы». 03.25 — Концерт артистов

варубежной эстрады.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 8.00
«На зарядку становисы» 8.15 — «Выть русскому фарфору». Научно-популярный фильм. 8.30 — Заключительный концерт III Всероссийского конкурса исполнителей народной песни. 9.35 — «Деревянное зодчество». 10.05 — «Музыкальные среды у Римского-Корсакова». Фильм-концерт. 10.25 — «Семья и школа». 11.05 — «Французский язык». 11.35 — «Песни села Катарач». Научно-популярный фильм. 11.55 — «Фильм — детям». «Приключения Электроника». 2-я и 3-я серии. 14.00 — «Акробатка Тамара Лязгина». Фильм-концерт. 14.30 — «Зимний берег». Документальный фильм. 15.40 — «Тени исчезают в полдень». 7-я серия — «Захар Большаков». 16.45 — «Кошкин дом»: Мультфильм. 17.15 — Встреча с группой «Ферскотти». (Финляндия). 17.45 — «Спутник кинозрителя». 18.45 — Встреча школьников с кандидатом философских наук, мастером спорта по боксу, каскадером В. Ю. Жариковым. 19.20 — Всесоюзный турнир по художественной гимнастике. 20.00 — «Спокойной ночи, малыший» 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера художественного телефильма «Проделима». 1-я и 2-я серии. 23.40 — 21.00 — «Бремя». 21.35 — премьера ху-дожественного телефильма «Проделки Скапена». 1-я и 2-я серии. 23.40 — «Страна моя». Документальный фильм. 23.50 — «С Новым годом, товарициі». Поздравление советскому народу. 00.05 — Концерт популярной классической

Среда, 1 января

первая программа. москва. 8.00 — «Время», 8.40 — «Если хочешь мир увидеть». Документальный фильм. 9.05 — Мультконцерт для детей. 9.50 — «Зимний этод». Музыкально-поэтическая композиция. 10.20 — «Все любят цирк». Новогоднее представление. 11.05 — «Веселые нотки». Концерт юных вокалистов. 12.05 — «К национальному празднику Кубы — Дню освобождения». Программа телевидения Кубы. 13.15 — «Встречи на советской земле». 13.35 — Премьера художественного телефильма «Проделки сорванца». 14.50 — «Спасибо, музыка, спасибо». Киноконцерт. 15.35 — Премьера телефильма «Что такое «Ералаш»?». 17.45 — Международная товарищеская встреча по хоккею. «Монреаль Канадиенс» — ЦСКА. 19.40 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Карнавал». 1-я серия.

ТЕЛЕВИЗИОННЫХ ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА НЕДЕЛЮ

21.00 — «Время». 21.35 — «Карнавал». 2-я серия. 22.50 — Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00

2-я серия. 22.50 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00 — «На зарядку становись!» 8.15 — «Флоричата». Документальный фильм. 8.35 — «Мелодии и ритмы Кубы», 9.00 — «По музеям и выставочным залам». «Музей-усадьба Кусково». 9.40 — «В Усманском бору». Документальный телефильм. 9.50 — Мультфильмы. 10.25 — Международная встреча по волейболу. Женщины. Сборная КНР — сборная мира. 11.05 — «Примнесса цирка». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 13.35 — «Творчество народов мира». 14.05 — «Басни Крылова и штоточные песни». Фильм-концерт. 15.10 — А. Софронов. «Миллион за улыбку». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Моссовета. 17.20 — «Поет Сальваторе Адамо» (Бельгия). 18.15 — «Маугли». Мультфильм. 1-я серия. 18.35 — Выступление художественных коллективов профтехобразования Белорусской ССР. 19.00 — «Междуна-Белорусской ССР. 19.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — «Стихов любимейшие строки». Фильм-концерт. 20.50 — «Дайте приз моей собаке». Документальный гелефильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Синие розы для балерины». Фантастическая сказка-балет.

Четверг, 2 января

Четверг, ≥ января

первая программа. москва. 8.00

— «Время». 8.45 — «Песня далекая и близкая». 9.15 — Мультфильмы. 9.45 — «Пять дней и один вечер». Документальный телефильм. 10.15 — Концерт. 10.50 — «Веселые старты». 11.35 — Новости. С 11:40 до 14.15 — перерыв. 14.15 — Новости. 14.35 — «Наш современник». Кинопрограмма. 15.15 — «Мери Поппинс, до свидания». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 17.35 — Поет ансамбль «Маричка». 17.50 — «За словом — дело». Обсуждаем проект изменений в Уставе КПСС. 18.30 — «Пренрасная половина». Документальный фильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Наука и жизнь». 19.30 — «12-й зтаж». Приложение к передаче «Мир и молодежь». 21.00 — «Время». 21.35 — «По просьбам зрителей». Художественный фильм «Белое солнце пустыни». 22.55 — «Как глоток чистой воды». О народных промыслах хохломы, Ростова, Жостова. 23.15 — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА, МОСКВА. 8.00 вторая программа, москва, 8,00
— Утронняя гимнастика. 8,15 — Концерт. 9,40 — «Испанский язын». 10,10
— «Сельский час», 11,10 — Документальный фильм об экономическом эксперименте в Сибири, 11,30 — «Тостья
из будущего», Пятисерийный художественный телефильм для детей, 1-я серия, 12,35 — «Мельница», Документальный фильм, 12,45 — «Маугли», Мультфильм, 2-я и 3-я серии, 13,25 — Премьера художественного телефильма «Велиера художественного телефильма «Вели восстание». 15.05 — Но ние». 1-я и 2-я серии. (Ку-— Новости. С 15.10 до 17.30

ба). 15.05 — Новости. С 15.10 до 17.30 — перерыв.

ТОМСК, 17.30 — «Горячий час», Лонументальный телефильм.

МОСКВА, 18.00 — Новости.

ТОМСК, 18.15 — «Первое правило водителя Зверева», Локументальный телефильм, 18.45 — «На своем месте». Очерк о делегате областной партийной конференции И. И. Степанове, 19.00 — «День областну», 19.15 — «Как рождается мультфильм». Встреча с режиссером киностудии «Союзмультфильм» В. И. Поповым.

томск. 20л5 — Концерт. народного артиста РСФСР А. Покровского. МОСКВА. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт фестиваля искусств «Русская

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА, МОСКВА, 18.00 — Новости. 18.15 — «Спутник киноврителя». 19.00 — «9-я студия». 20.00 — «Споюйной ночи, мальший» 20.15 — Ритмическая гимнастика. 20.50—«Олейниковы». Документальный фильм.

Пятница, З января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, МОСКВА. 8.00 — «Время». 8.45 — «Очевидное — невероятное». Научно-популярный фильм «Время пришло». Фильм 2-й. 9.45 — «Велое солнце пустыни». Художественный фильм. 11.05 — Мультфильмы. 11.35 — Новости. С 11.40 до 14.15 — перерыв. 143.15 — Новости. С 11.40 до 14.15 — ссельские горизонты». Кинопрограмма. 15.15 — Концерт. 15.35 — «Русская речь». 16.10 — «Эрмитаж. Зимний дворец». Передача 1-я. 16.40 — Н. Римский-Корсанов. «Испанское каприччио». 17.10 — «Герои А. Гайдара — на экране». «Дальние страны». 18.30 — Концерт народной песни. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00

— «Навстречу XXVII съезду КПСС». Программа телевидения Молдавской ССР, 21.00 — «Время», 21.35 — «Вас приглашает оперетта», 22.55 — «Русская зима», Научно-популярный фильм.

— 27 ДЕКАБРЯ 1985 ГОДА 6 СТР. 4

3.15 — «Сегодня в мире». ВТОРАЯ ПРОГРАММА, МОСКВА, 8.00 ВТОРАЯ ПРОГРАММА, МОСКВА, 8,00

— Утренняя гимнастика, 8.15 — Концерт народной цесни Грузии, 8.40 — «Наедине со словом». Фильм-концерт. 9.30 — «Немецкий язык». 10.00 — Программа Волгоградской студии телевидения, 10.50 — «Андийский язык». 11.30 — Киножурнал «Наука и техника». 11.40 — «Гостья из будущего». 2-я и 3-я серии, 13.50 — «Маули» Мультфильм. 4-я и 5-я серии, 14.30 — «Великое восстание». 3-я серия, 15.25 — Новости. С 15.30 до 17.30 — перерыв. ТОМСК, 17.30 — «И не только летать». Документальный телефильм. МОСКВА. 18.00 — Новости. ТОМСК, 18.15 — «Сибирь». Документальный фильм. 18.35 — «Говорят делегаты 29-й Томской городской партийной конференции», 19.00 — «День области». 19.15 — «Томичка». МОСКВА. 20.00 — «Спокойной ночи, мальши!»

мальши!»

ТОМСК, 20.15 — «Культура и жизнь».
В студии — оркестр народных инструментов поселка Велый Яр.

МОСКВА. 21.00 — «Время». 21.35 — «Чародеи». Художественный телефильм.
1-я и 2-я серии.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 18.00

— Новости. 18.15 — «Братск». Документальный фильм. 18.25 — «Наш сад». 18.55 — «Нить времени». Фильм. концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши)». 20.15 — «Поэзия». «И. Шклярев-

Суббота, 4 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00

— «Время». 8.45 — Концерт. 9.10 — «Семья и школа». 9.40 — «Выставка Буратню». 10.10 — Почта программы «Здоровье». 11.00 — Концерт. 11.25 — «Велик ли Тихий океан?» Телевизионный фильм. 12.15 — «Для всех и для каждого». 12.45 — «Изобразительное искусство». Обозрение. 13.30 — «Театр юного зрителя». Премьера телеспектакля «Тарантул». 14.40 — «Сегодня в мире». 14.55 — Продолжение телеспектакля «Тарантул». 15.35 — Мультфильм. 15.45 — «Спор-клуб». 16.30 — «В мире животных». 17.30 — «Песня, романс, вальс». 18.10 — Мультфильмы. 18.35 — «Комик московского цирка «Карандаш» эстрадно-пирковое представление. 19.40 — «О бедном гусаре замолвите слово». Художественный телефильм. 1-я серия. 22.55 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00

ВТОРАЯ ПРОГРАММА, МОСКВА, 8.00
— РИТМИЧЕСКАЯ ГИМНАСТИКА, 8.30
— «ЕСЛИ ХОЧЕШЬ бЫТЬ ЗДОРОВ». 8.45
— «Юргинские вернисажи». Документальный телефильм. 9.05
— «Шахматная школа», 9.35
— «Утренняя почта», 10.05
— Чемпионат мира по хоккею среди молодежных команд, Сборная СССР
— сборная Канады. 2-й и 3-й периоды. 11.25
— «Гостья из будущего», 4-я серия. 13.00
— Вольшой зал консерватории. Произведения композиторов С. Рахманиюва, Г. Берлиоза исполняет Государственный заслуженный симфонический оркестр Грузинской ССР. 14.40
— «Русское искусство XX века», «Е. Честняков», 15.35
— «Стадион для всех». 16.05
— «Волщебная белая ночь». 16.05
— «Волщебная белая ночь». 16.05
— А. Арбузов, «Старион для всех». 18.05
— А. Арбузов, «Старион для комедия» Фильм-спектакль Московского академического театра им. В. Маяковского. 19.40
— «Тород новый, город превий», Документальный фильм. 20.00
— «Спокойной ночи, малыши!» 20.15
— «А ельник зелен и тенист». Документальный фильм. 20.25
— Спортивная передача. 21.00
— «Время». 21.35
— Концерт фестивалей искусств «Русская зима».

Воскресенье, 5 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00

— «Время». 8.45 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — «И музыка льдин». Документальный фильм. 9.25 — 1-й тираж «Спортлото». 9.35 — «Будильник».
10.05 — «Служу Советскому Союзу!»
11.05 — «Утренняя почта». 11.35 —
«Клуб путешественников». 12.35 — «Музыкальный киоск». 13.05 — «Сельский
час». 14.05 — Мультфильм. 14.25 — «О
балете». 15.45 — «Мир скульптора Рябичева». Документальный фильм. 16.15

— «В гостях у сказки». «Как пробуждаются принцессы». (ЧССР). 18.00 —
«Международная панорама». 18.45 —
Мультфильм. 18.55 — Премьера художественного фильма «Зло под солицем» по роману А. Кристи (Англия).
21.00 — «Время». 21.35 — «Первый раз
на эстраде». Фильм-концерт. 22.40 —
чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Строитель». (Киев).
23.10 — Новости. 1.10 — Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА, МОСКВА, 8.00

23.10 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА, МОСКВА, 8.00
— «На зарядку становисы» 8.15 — Киножурнал «Строительство и архитектура», 8.25 — Премьера художественного фильма для детей. «Легит журавлин». 9.30 — «Народные мелодии». 9.45 — Выставка изобразительного искусства Советской Украины. 10.05 — Концерт. 11.00 — «Краски земли нижегородской». 11.30 — «Гостья из будущего». 5-я серия. 12.35 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Динамо» (Москва) — «Строитель» (Киев). 13.15 — «Руссная речь». 13.45 — «Народный артист СССР А. Грибов». 14.45 — Мультфильм. 15.05 — Л. Кассиль. «Кондуит и Швамбрания». 16.00 — «Наш Кипрас». Документальный фильм. 16.30 — «12-й этаж». Приложение к передаче «Мир и молодежь». 18.00 — «Очевидное — невероятное». Фильм 2-й — «Время пришло». 20.00 — «Спокойной ночи, малыший» 20.15 — Спортивная передача. 21.00 — «Время». 21.35 — «На экране — кинокомедия». «Праздник святого Йоргена». (1930 г.).

CKA3KY HIPAHOT

Премьерой завершилась в Томском театре драмы традиционная неделя «Театр и дети». Спектакль «Царевналягушка» по пьесе Г. Соколовой был встречен с интересом не только маленькими зрителями. Одна из причин этого — искренний интерес томичей к молодым актерам, пополнившим труппу: ведь в новом спектакле практически заняты все но-

Постановщик спектакля таря». На третьем месте борцы «Буревестника». А. ХОМЧЕНКО, Михаил Борисов. В качестве режиссера на этот раз выступил Яков Орлов, актер, интересный своей характерностью и нестандартным подходом к ролям. Эта его особенность и определила лицо премьерного спектакля, в котором каждый испол-Сегодня по области — облачная погода с прояснениями, местами слабый снег, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура 12—17, постанература 12—17, гомпература 12—17 градусов мороза. нитель стремился создать индивидуальный облик своего персонажа. «Отцовство» Орлова сказалось и в той самоотдаче, с какой работал актерский коллектив.

Зрители бурно реагировали на каждый эпизод, фразу, актерские находки. До финального поклона в зале не смолкали смех и рукоплескания. Дело в том, что спектакль сохранил только внешнюю сюжетную линию сказки, которая в процессе репетиций обросла многочи- (Царь-батюшка), Л. Попыва-

Театр

сленными импровизациями и даже пародийными отступлениями, обращенными непосредственно к зрителям. Одним шуткам улыбаются дети, другим — аплодируют взрослые. Повороты сюжета, новые действующие лица, театральные эффекты помогают удерживать внимание зрителей в течение всего действия, рождают в зале плотную, насыщенную эмоциями атмосферу.

В главной роли занята актриса Софья Матюшина. Верно и непринужденно была взята ею интонация в сценическом диалоге с детской аудиторией. В роли Иванушки-дурачка томичам «показался» молодой актер Михаил Крылов, а характерные роли Марьи и Марфы (дворянская и купеческая дочки) с молодым задором, юмором сыграли Галина Влежу и Ирина Основина. Эти работы отмечены

яркой театральностью. Но, пожалуй, наиболее зрелищно выглядели все-таки «старики»: Я. Орлов

нова (Баба-Яга) и Е. Рожкова (Медведица Таня). Их диалог со зрителем строится на безошибочном актерском чутье, на уважении к детской психологии. Обаяние искренности, умение быть, а казаться счастливыми под обстрелом сотен заинтересованных детских глаз были по достоинству оценены зрителями.

Своим успехом театр во многом обязан художникам А. Шикуле и О. Мартьяновой. Декорации Анатолия Шикули напоминают новогодние открытки — так романтичны и живописны. Они по-особенному чутки к свету, и это не только их отличительная черта, но и достоинство. Ольга Мартьянова, художник по костюмам, знакома зрителям по интересным и сложным спектаклям. В костюмах О. Мартьяновой фактура ткани, окраска, покрой, декорирование — все имеет глубокий подтекст, свой смысл.

Поздравляем дебютантов и всех создателей спектакля с удачей и ждем новых запоминающихся встреч. Т. КАЛИЦКАЯ.

Редактор Н. Г. НЕСТЕРЕНКО.

театрах

27 декабря. «А днем он ни на что не жаловался...» — 19-30.

юного зрителя

Кино

в кинотеатрах: «РОДИНА»

27 декабря. «Самая обая-тельная и привлекательная» — 9, 10-45, 12-30, 14-15, 16, 18-15, 20, 21-40. имени М. ГОРЬКОГО

· 27 декабря. «Невезучие» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «ОКТЯБРЬ» 27 декабря. «И на намнях растут деревья» (две серин)— 8-30, 11, 13-30, 16, 18-40, 21-20, «Пришла и говорю» — 9, 10-30, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.

имени И. ЧЕРНЫХ 27 декабря. «Чистыми руками» — 9, 10-40, 12-20, 16, 17-40, 19-20, 21. «Она и он» — 9, 10-40, 12-20, 19-40, 21-20. «Голубые горы, или Неправдоподобная история» — 18.

«СИБИРЯК» 27 декабря. Мультсборник «Гонки-гонки» — 9-20. «Тутси» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. дом офицеров 27 декабря. «Мой друг Иван апшин» — 17.

«АВАНГАРД» 27 декабря. ваш» — 17, 19, 21. «Искренне

дом культуры железнодорожников декабря. «Любовный (лве серии) — 18, 21

дуг» (две серии) — 18, 21. ДОМ КУЛЬТУРЫ ГРЭС-II 7 декабря, «Ришад — внук ры» — 10. «Белый клык» 15-40, 17-20.

дом культуры

«СИБКАБЕЛЬ»

27 декабря, «Человек на ко-нях» — 15 17-20

В Томский областной праматический театр срочно требуются на работу: бухгалтер расчетной группы; счетные работники на временную работу.

Справки по тел. 2-26-21, 2-28-46.

Служьа ТРУДОУСТРОЙСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ на томский завод стеновых материалов

для работы во вновь открывающемся цехе по изготовлению лицевого кирпича: операторов для работы на автоматоукладчиках кирпича, слесарей-сантехников, машинистов компрессорных установок, экскаваторщиков на многоковшовый экскаватор, водителей электропередаточных тележек, водителей автопогрузчиков, слесарей-электриков, электромонтеров по ремонту электрооборудования, съемщиков-укладчиков кирпича, рабочих-с последующим обучением профессиям для работы на заводе. Доставка на работу и с работы — автотранспортом завода, работают столовая, стол-заказов, библиотека.

Влагоустроенное жилье — в порядке очередности в течение 2-3 лет, предоставляются места в детские учреждения. Оплата труда сдельно-премиальная, косвенносдельная, повременно-премиальная. Завод ведет строительство 324-квартирного жилого дома.

Проезд автобусами №№ 9, 130, 10, троллейбусом № 1 до остановки «Ул. Мичурина».

Обращаться в бюро по трудоустройству: г. Томск, пр. Кирова, 17, или его филиалы: ул. Бердская, 18; ул. Пуш-

Ректорат, партком, общественные организации, коллектив университета выражают искреннее соболезнование ректору университета профессору Ю. С. Ма-кушкину по случаю конкушкину по чины матери

> понишомит Матрены Михайловны.

Томский горисполком вы-ражает глубокое соболезно-вание члену исполкома рек-тору университета Ю. С. тору университета Ю. С. Макушкину по поводу смерти матери

Матрены Михайловны,

Коллектив Института оп-ики атмосферы СО АН тики атмосферы CO АН СССР выражает глубокое соболезнование ректору Томского госуниверситета, научному руководителю от-дела спектроскопии атмо-сферы Института оптики атмосферы Со Ан СССР, профессору Ю. С. Макуш-кину по поводу смерти ма-тери

> ТИМОШИНОЯ Матрены Михайловны.

Коллектив Томского ком-бината хлебопродуктов с глубоким прискорбием из-вещает о смерти бывшего председателя члена КПСС профиома,

> ДЕМЬЯНОВОЯ Нины Тихоновны

и выражает глубокое собо-лезнование родным и близ-ким покойной.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 1-44-35; заместителей редактора — 1-06-52, 1-37-05; отв. секретариата — 1-46-20; отдела партийной жизни — 1-28-68, 1-28-42; отдела пропаганды — 1-45-81, 1-48-85; отдела промышленности — 1-46-66, 1-27-68, отдела нефтегеологии и строительства — 1-27-28, 1-36-44; отдела сельского хозяйства — 1-43-75, 1-44-60; отдела советского строительства и быта — 1-36-58; отдела информации, культуры и спорта — 1-43-32, 1-06-31; отдела советского строительства и быта — 1-36-58; отдела в Колпашеве — 36-55; общественной приемной — 1-36-66; отдела объявлений -- 1-06-62; дежурного -писем - 1-38-65, 1-38-87. 1-06-31; собственного корреспондента

1-28-90

журналистской организации